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végtelen sorában a legdíszesebb hely 
illeti meg azt a napjában többször ismét­
lődő esetet, ahogyan nálunk a harctérről 
érkező sebesült katonákat fogadják. Mert 
majdnem minden egyes vonat hoz egy­
két sebesültet, akiket valamelyik galíciai 
kórházban a lehető legrövidebb időig 
ápoltak, s aztán útnak indították haza, 
a falujukba, hogy a kórházban helyet 
adjanak a frissebb sebesülteknek. Ilyen 
átutazó sebesült legalább száz érkezett 
már az egerszegi állomásra. De a leg­
bitangabb szerb kom bácsinak kíván juk 
azt a sorsot, ami itt ezekre a szegény 
zalai hősökre vár.

Először is a legtöbb vonatnál nincs 
senki azok közül, akik pedig direkt erre 
a célra ajánlkoztak és nyertek oktatást 
a közkórház fáradhatatlan főorvosától. 
Persze, mikor a sebesültek gondozására 
vállalkozott lelkes ifjak a rendőrkapitány 
gyerekes kedvteléséből a ságodi réten 
orosz-japán háborút játszanak, svarm- 
iéniát tanulnak és tehéntrágyában hem­
peregnek. De ha akad is néha valaki a 
vöröskeresztes fiatalemberek közül, aki 
egyik-másik sebesültet hozó vonatnál 
éppen jelen van, mit ér a legtöbb eset­
ben az ő puszta jelenlétük ? Az a sze­
gény katona éhes, a sebe is már nagyon

Egy sebesült naplója.
Irta: CZEBE LÁSZLÓ.

11.

Asanja, augusztus 29.
Megtörtént. Belül jártunk az ellenséges ágyuk 

tűzvonalán. Ismét uj érzésekről kellene beszá­
molni, de nincsenek. Érverés rendes, az eddig 
messziről hangzott ágyudörgés a fejünk felett 
is épen olyan artikulátlan muzsika, mint eddig. 
A tizenöt-husz lépésnyire leszóródott shrapnel- 
goiyók, a progári templom falába fúródott 
gránát dördülése még mindig elveszti belső 
visszhangját azon a törhetetlen hiten, hogy 
komoly háború nem lesz.

Mai kiküldetésem azonban kezdi mégis meg­
ingatni bátorságom gyökerét. Progárban jártam, 
honnan tüzéreink lövik a Száva másik partján 
álló szerbeket. Az már igaz, hogy fényesen 
lőnek a mieink. Csak onnan tudjuk, hogy egy- 
egy irányból teljesen megszűnik a szerb tüzelés.

Megrendítő utunk volt. Progárt, nehogy az 
ellenséges tüzelésnek a szegény védtelen asszony­
sereg essék áldozatul, teljesen kilakoltatták. Az 
utón be kellett várnunk a háromszáz kocsit, 
melyen a nőket elszállították. A végtelen hosszú 
kocsisoron rendetlenül felrakott ágynemük, síró 
asszonyok, utánuk lábonhaj*ott marhák, állatok. 
Minden szekéren, minden emberen latszik a 
léleknélkül való kapkodás. Nem a fontos dol-

sajog, friss kötés kclíene rá, s a vonatja, 
mellyel innét tovább utazhat a falujába, 
csak órák múlva, vagy másnap indul. 
Mi történik ezekkei a minden jót meg­
érdemlő drága katonákkal ? Ki újítja 
meg a kötésüket, ki ad nekik egy tányér 
Ízletes ételt, vagy egy pohár üdítő italt, 
s hol tegyék le pár órai pihenőre át- 
lyukgatott és véresre marcangolt lázas, 
fáradt testüket ? Pár napig csak ment 
az, hogy ezek a mi derék ifjú embereink 
vásároltak szűkén mért zsebpénzecskéi­
ken egy kis ételt-italt a szegény átutazó 
sebesülteknek, akiket aztán a rendőr­
legénység szobájába hoztak be, hogy itt 
pihenjék keresztül a várakozás óráit.

De ez igy tovább nem mehet. Az 
ország minden nagyobb vasúti állomásán 
a legnagyobb várótermet átalakították 
betegszálióvá, ahol annyi ágyat helyez­
tek el, amennyit csak lehetett. Gondos­
kodtak ezzel kapcsolatban az átutazó 
sebesülteknek meleg étellel való ellátá­
sáról és állandó orvosi inspekcióról. 
Ahol a Vörös-Kereszt egyesületnek fiókja 
van, ott ez teljesiti ezt az igazán első­
sorban rá váró feladatot. Zalaegerszegen 
a múlt héten alakult újra a Vörös-Kereszt, 
melynek ötezer korona vagyona van és 
számos uj tagja. Ne a sebesültkórházak 
dolga érdekelje ezt az egyesületet, mert 
azokat az állam, amennyire lehet, úgyis 
ellátja minden szükségessel, hanem azok-

gokat szedték össze, csak ami kezük ügyébe 
akadt. Egyik asszony egy üres uborkásüveget, 
a másik egy hatalmas kősó-kockát tartogatott 
ölében. Az egész menet egy siró ijedtség, szá­
nalmas nyomorúság. Egy hosszú szekérről vagy 
harminc nevető gyermek arca hoz egy kis 
derűt. Úgy mulatnak rajta, hogy társaskocsizás- 
ban van részük, mintha az ágyudörgés csak 
kanászostor kongatása lenne.

Tagadhatatlanul szorongó érzéssel indultunk 
tovább, oda, ahonnan ezek a szegények jöttek. 
Felrajzolódott előttem egy rommá lőtt falu 
képe; a pusztulás idegizgató jeleneteit láttam 
magam előtt. A falu szélén tüzérségünk operált, 
sűrűn íelelgetvén a szerbeknek a Száva túlsó 
partján. És" a falu ép . . . Egy baka pipázik 
egy üres ház előtt. Megkérdezem, nem bántja-e 
az ágyudörgés. Lenéző köpés, azután szippant 
egyet a pipából:

— A dörgés ? No, iszen még ennél a vihar- 
ágyú is nagyobbat pukkan Kecskeméten.

— Hát a shrapnel ? — kérdem tovább.
— A rapnel, asse ijjeszget mán senkit, hisz 

elmentek az asszonynépek . . .
Azt hiszem : ez engem is megnyugtatott.

Augusztus 13.
Késő este tudtuk meg, hogy megcsaltuk a 

szerbeket. Progárnál lőttük őket s a hosszú 
felvonulásokkal azt mutattuk, hogy ott akarunk 
átkelni és igy idekoncentrálták minden erejüket

ról a szerencsétlenekről gondoskodjanak 
nemes érzésű hölgyeink, akiket minden 
külön gondoskodás nélkül bocsátott út­
nak a hadvezetőség, s akiknek szánal­
mas el hagyatottsága az egerszegi állomás 
napról-napra sűrűn megismétlődő szé­
gyenletes látványossága. Ehhez semmi 
egyéb nem kell, mint valamivel kevesebb 
bizottsági ülésezés és valamivel több 
igazi cselekvés.

Ä megyegyiilés.
Ili Izolpbirák is szolgaiak.

— Saját tudósítónktól.

Minden várakozás ellenére összejött múlt 
hétfőn háromszáznál több megyebizottsági tag 
Zalavármegyének ezidei őszi rendes közgyűlé­
sére. A nem remélt óriási érdeklődés rugója 
ugyan mi is lehetett volna más, mint a személyi 
ügyek programra tűzése, a részleges tisztujitás. 
Hétfőn töltötték be ugyanis a nyugdíjba vonult 
Thassy Lajos zalaegerszegi és Takách Imre 
keszthelyi főszolgabírók megüresedett helyeit, 
továbbá az ezen választások folytán megüre­
sedő egyéb helyeket, úgymint a perlaki főbírói 
állást, a zalaegerszegi és perlaki, valamint dr. 
Gőzön Istvánnak már korábban történt távo­
zása folytán a novai szolgabirói állásokat, végül 
a megyeközpont 11. aljegyzői állását. Mennyivel

s ezalatt a tőlünk száz kilométerre levő Sábáé­
nál átkelt a Száván s mi már holnap a pompás 
uj hídon masírozunk át Szerbiába.

Ma már látjuk, hogy háború van, de ez a 
siker biztosítja, hogy ne legyen semmi rossz 
előérzetünk. Oly vidáman nézünk az ötven- 
kilométeres mars elé, mintha bálba mennénk. 
Még azon is mulatunk, hogy a hetedikén ki­
végzett szerb paraszt házába szállásoltak el. 
Szegény háziasszonyunk már alighanem unja, 
hogy mindent meg kell kóstolnia. Nem is olyan 
fényes mulatság naponta 15—20 kanna vizet 
megizlelni, mikor valaki nem is szomjas.

Sabdc, augusztus 17.
Hűen akarok beszámolni. Itt vagyunk Sábáé­

ban. A régi vár romjai alatt. Ha irodalomtör­
téneti memóriám nem csal, itt csatázott a 
„vitéz Pál Kenézy, ki a várnak fokát igen-igen 
nézi.“ Átkeltünk a pompás pionirhidon. Ránk 
lőttek. Ránk, a hidra gránáttal és shrapnellel. 
Erre az érzésre voltán kiváncsi. A hidat tartó 
pontonokat lövések érték, de a hid sértetlen 
volt. Mikor ráléptünk, megnéztem idegesen az 
órámat. Hat óra nyolc perc ... A hid tompán 
dobog lábaink alatt. Olvastam a lépéseket. 
Egy, kettő ... Százötven, százötvenegy. Istenem, 
ott van egy hajó, lovasságot szállít át. Most 
felzúgott egy gránát. Az oldalát érte. Még el- 
sülyed az a sok ember . . . Nem, mellette 
csapódott le !



kisebb érdeklődés kísérte már az áilamépité- 
szeti hivatal főnökének milliós költségvetését, 
melyet Zalavármegye 1915. és 16. évi törvény- 
hatósági közutainak fejlesztésére vonatkozólag 
előterjesztett. Igaz viszont, hogy ez a remek 
Programm ebben a milliárdokat emésztő háborús 
világban papirosálomnál egyébnek nem tekint­
hető.

A közgyűlésen dr. Balás Béla főispán elnö­
költ. Miután a közgyűlés az állandó választmány­
nak a közgyűlés elhalasztását célzó javaslatát 
egyhangúlag elvetette, mindjárt a választásokra 
tértek. Hattagú kandidáló bizottság alakult, 
mely elsőnek a keszthelyi főbírói állás betöl­
tését határozta el. Három pályázó volt: Kaiá- 
csony Kálmán tapolcai főbíró, Farkas Kálmán 
keszthelyi szolgabiró, tb. főbíró és Gájássy 
Lajos perlaki szolgabiró. A közgyűlés nagy 
többséggel Karácsony Kálmánt választotta meg 
keszthelyi főszolgabírónak. Az ereként megüre­
sedett tapolcai főbírói állás jelöltjei az említet­
teken kívül még dr. Sághváry Jenő perlaki 
főbiró volt. Tapolcára dr. Sághváry jutott be 
főszolgabírónak, akinek megüresedett helyére 
már csak két pályázó volt, Farkas Kálmán és 
Gájássy Lajos. Perlaki főszolgabíróvá a köz­
gyűlés Gájássy Lajos ugyanottani szolgabirót 
választotta.

Ekkor került a sor a zalaegerszegi főszolga­
bírói állás betöltésére, ahova Czobor Mátyás 
1. aljegyző, tb. főjegyző és dr. Skublics Ödön 
egerszegi szolgabiró, tb. főbiró pályáztak. Czu- 
kelter Lajos megyebizottsági tag és tizenkilenc 
társa névszerinti szavazást kértek, melynek el­
rendelése után három szavazatszedő bizottság 
előtt kezdődött meg a választás. Czobor Mátyás 
42 szavazatával szemben dr. Skublics Ödön 
163 szavazatot kapott, aki eszerint a zalaeger­
szegi uj főszolgabíró lett

Gájássy és dr. Skublics avanzsálásával és 
dr. Gőzön István távozásával megüresedett 
három szolgabirói és pedig a zalaegerszegi, 
perlaki és novai szolgabirói állásokra követke­
zett ezután a választás, mely, éppen három 
pályázó lévén, teljesen egyhangú volt. Polgár 
Ferenc megyei II. aljegyző, dr. Czigány Zoltán 
és Hcrtelendy József (jelenleg katona) közigaz­
gatási gyakornokok választattak meg szolga- 
birókká, kiknek hovahelyezésére nézve határozni 
a főispán jogkörébe tartozik. Végül Polgár Fe­
renc helyére II. aljegyzőnek egyhangúlag dr. 
Brand Sándor közigazgatási gyakornokot válasz­
tották meg.

— Nézd, a hatodik pontonba csapódott, — 
hallom mellettem.

Riadtan nézek oda. Egy gránát érte a pon­
tont. Jó szerb gránát, nem robbant fel . . . 
Észre sem vettem, pedig ötven lépésre volt s 
megingott bele a hid. Elfelejtettem a lépéseket 
olvasni . . . Megint a hajó mellett csapott le 
egy gránát. Megint nem érte . . . No iám, 
mégis kikötött . . .

Á parton vagyunk. Az órámon hat óra 15 
perc. Muszáj ráköp öm a szerb földre. Utánam 
mindenki köpköd. A túlsó partról a mi ágyúink 
dörögnek. Húsz perc alatt megszűnik az ágyu- 
dörgés a szerb parton. Én egy négy levelii lobért 
találok a vén sabáci vár tövén s elfelejtettem, 
hogy egyáltalán mit éreztem, mikor ránk lőttek 
ágyúval. Az egésznek az a hajó az oka. Nagyon 
aggódtam, hogy vizbeful a sok derék huszár...

" S különben is egy négylevelü lóhert talál­
tam. Otthonról is küldött egyet valaki. A kettő 
csak ér majd valamit!

Zalamegye, Zaíavármegyei Hírlap
Még egy választás , következett ezután és { 

pedig néhai Koller István közigazgatási bízott- ' 
sám és központi választmányi tagsági helyéire. 
Az" elsőre Terstyánszky Ödön nyug. árvaszeki 
elnököt, az utóbbira pedig dr. Keitz Sandoi 
földbirtokost választották meg jelentékeny szó­
többséggel.

A Deák Ferenc által létesített s mintegy évi 
1000 koronát kitevő alapítvány sorsa keltett még 
nagyobb érdeklődést. Kilenc zalamegyei ifjú 
pályázott a tekintélyes összegű alapítványra, 
mindnyájan igen jó bizonyitványu főiskolai 
hallgatók, köztük három zalaegerszegi. Név­
szerinti szavazással döntöttek, melyben a leg­
több szavazatot Keszly István, az ambiciózus 
zalaegerszegi orvosnövendék kapta, aki /1 közül 
31 szavazattal nyerte el az ösztöndijat.

Zalavármegye 1915. évi háztartásának költség- 
vetését is ez a megyegyülés állapította meg. A 
kiadások összege 555,766 koronában van elő­
irányozva, s ugyanígy a bevétel is, melyben a 
várható államsegély címén 523,856 korona, 
családi pótlékok címén pedig 26 ezer korona 
szerepel.

Normális időkben megyére szóló nagy szenzá­
ció lett volna Mittelman Aladárnak, az állam- 
épitészeti hivatal főnökének az 1915—16. évi 
törvényhatósági közúti költségelőirányzata, mely 
1915-re 1 millió 282 ezer 248 koronára, az 
1916. évre pedig 1 millió 114 ezer 21 koro­
nára előirányozta a megyei utak és hidak épí­
tésének és javításának költségeit. Tekintettel 
azonban arra, hogy az összegek legnagyobb 
része államsegélyből volt kontemplálva, s hogy 
mostanában minden várható, csak ilyen összegű 
államsegély nem, — a milliós közúti költség- 
vetésnek alig van gyakorlati jelentősége.

Nehéz pénzügyi kérdésben döntött a máso­
dik napi megyegyülés. A Dunántúli h. é. vasút­
társaság emlékezetes 190 ezer koronás követe­
lésére nézve hosszas és beható vita után, mely­
ben Gardner Géza, dr. Csák főügyész, Árvay 

, alispán, dr. Czinder István és dr. Keresztury 
! József vettek részt, azt határozták, hogy úgy 

fizetik ki a szerzendő lombard-kölcsön utján 
az esedékes 110.000 koronát, hogyha a vasút­
társaság módot nyújt arra, hogy a lövői vasút­
építésnél kisajátítást szenvedett birtokosok ez 
összegből járandóságaikat közvetlenül a megyé­
nél megkaphatják.

A több mint 150 pontból álló tárgysorozat 
egyéb részei közül még az érdemei e ni ütést, 
bogy a közgyűlés Mayer István főszolgabiiót 
kérvénye folytán nyugdíjazta, és pedig oo évi 
teljes szolgálat alapján mai egész fizetésével és 
lakbérével. A nyugalomba vonuló régi érdemes 
tisztviselő érdemeit Cserfán Károly nyug. alispán 
méltatta.

1914 szeptember 20.

hírek

Felhívás.
Gonosz szomszédainknak hazánk függeben- 

séae ellen intézett támadása a kettős monarcma 
minden fegyverfogható lakóját harcba szólította.

A csatákban milliók küzdenek egymással és 
máris fölötte nagy azoknak száma, akik a haza 
védelmében megsebesültek. Ezek bajait enyhí­
teni a rendes körülmények között rendelkezésre 
álló eszközök nem elégségesek. A zalaegerszeg 
városában újra megalakult Vörös-Kereszt egylet 
elnöksége megtette az eiöintézkedéseket, hogy 
a m. kir. állami főgimnázium nagyobbszámu 
sebesült befogadására alkalmas segédkórházzá 
alakíttassák át.

Ezen átalakítás és a kórház felszerelése sok­
kal nagyobb költségeket igényel, semhogy azo­
kat az egylet szerény anyagi viszonyainál fogva 
fedezni tudná, ismét és újra kénytelen vagyok 
tehát Zalaegerszeg városa és vidékének több­
ször és ismételten tapasztalt áldozatkészségéhez 
fordulni és felkérni mindazokat, akiknek nél­
külözhető ágy berendezési tárgyaik vannak, 
úgymint: paplanok, vánkosok, huzatok, lepedők, 
törülközők, konyharuhák és egyéb fehérnemüek, 
nagyobb mosdótálak, fazekak, evő és ivóeszkö­
zök stb, stb. — kegyeskedjenek azokat a be­
rendezendő segédkórház céljaira felajánlani. A 
legcsekélyebb tárgyat is hálás köszönettel fo­
gadja el a Vörös-Kereszt egylet.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy az 
adománytárgyakat Boschán Gyula, zalaegerszegi 
ügyvéd urnái, mint a Vörös-Kereszt egylet tit­
káránál, — ki ideiglenesen a gondnoki teen­
dőkkel is meg van bizva, — bejelenteni kegyes­
kedjék, aki a szükséges útbaigazítást az ado­
mányok hovajuitatása érdemében meg fogja 
adni.

Szent kötelezettséget teljesítünk, ha derek 
harcosaink súlyos helyzetén bármily csekély 
mérvben könnyíteni fogunk.

Zalaegerszeg, 1914. szeptember hó 16-án.
Sipcki Balás Bcláné s. k.. 

mint a Zalaegerszegi Vörös-Kereszt 
íiókegvlet Társelnöknöje.
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„FEKÁL;< műtrágya felülmúl es >
— jobb minden Istáliőtrágyánál y
Tűzifát, kokszot, elsőrendű bel- és 
:: porosz fütőszenet elárusít ::

; F 1 S C H L EDE;
fa-, műtrágya- és szénkereskedő

* Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19. 6
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:emélyi hír. Az elmúlt héten Zalaeger­
szegre érkezett Scholz Gyula kir. műszaki főta­
nácsos, kaposvári kerületi felügyelő, s innét a 
Csáktornyái és perlaki járások törvényhatósági 
utalnak megvizsgálására indult.

— Gyászrovat. F. hő 14-én hétfőn este 
váratlanul elhunyt Vizy Géza tb. vármegyei 
főjegyző 54 éves korában. A megboldogult 26 
éven" át volt ZaIává:megye tisztviselője, 
mely idő alatt úgy kollégái, mint a megyei 
hivatalok közönsége előtt ritka népszerűségre 
és legnagyobb tiszteletre tett szert. Nyugalomba 
1910-ben vonult, s továbbra is Zalaegerszegen 
lakott. Temetése szerdán délután volt, s azon 
a főispán vezetése alatt a vármegyei tisztikar 
és nagyszámú gyászoló közönség vett részt. 
Halálát "előkelő rokonság gyászolja.

— Az izr. istentiszteletek. Vasárnap, ünnep 
előestéjén 6 órakor, hétfő és kedd újévi ünnep 
I-ső és H-ik napján reggel 6 órakor, délelőtt 
9 órakor, délután 4 órakor, este 6 órakor, 
hétköznap reggel 3 46 órakor, este 3 4Ő órakor, 
péntek este 6 órakor, szombat reggel ’AT óra 
kor, délelőtt 1 dl órakor és délután 4 órakor 
tartatnak istentiszteletek. Az izr. hitközség.

a n r

Ili Bitó! iitt Ili vásáni élt lé tó 
MII. BazáripilGt(VoltFialovite-isleizlet). iíMitiUri

Csakis elsőrendű minőségben
, tarts mm,

Saját kárpitos és asztalos műhely!
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Az uj tanév s az egerszegi iskolák. A 
világháború nem sok változást hozott a zalaeger­
szegi iskolák életébe A tanári karok tagjai 
közül alig néhány van harctéren, s ezeknek 
dolgát is könnyen győzik az iíthonmaradottak. 
Az iskolák közül pedig egyelőre csak a gimná­
zium egy része van kórház céljaira lefoglalva, 
s ott is egész jó! megoldották az iskola elhe- 
jezésének kérdését. Itt ugyanis a két párhuza­
mos osztályt beszüntették, s igy már mind a 
nyolc osztály elfér a 11. emeleten, melynek 
összes szertári és hasonló helyiségeit is tanter­
mekké alakították át. A gimnázium rajzterme is 
kórháznak lefoglaltatván, a gimnázisták a 
kereskedelmi iskolába járnak rajzolni, viszont a 
tornaterem használatát a polgári leányiskolától 
kérték kölcsön. A tanulók száma a gimnázium­
ban 331, vagyis 11 -gyei kevesebb, mint tavaly 
volt, viszont azonban 13-at helyszűke miatt az 
idén nem vettek tel. — A felső kereskedelmi 
iskolában is teljesen normális a létszám: 127, 
ami csak hárommal kevesebb, mint a múlt évi 
létszám. Az érettségire készülő felső osztálynak 
ez évben egy hölgytagja is van : Gráner Rici, 
aki eddig a pozsonyi női kereskedelmi akadé­
mián tanult. — Az állami elemi iskolában sem 
látszik meg a háború hatása. Itt 653 fiút és 
545 leányt Írattak be, ami alig van mögötte a 
múlt évi számoknak. Mindössze az V. és VI. 
osztályokban van észrevehető létszámcsökkenés. 
— A gimnázium tanári karából 3 tanár van 
bevonulva, a kereskedelmi iskolából pedig egy 
és a tanítok közül mindössze kettő. A tanítás 
kérdésére tehát megvolna oldva teljesen, félő 
azonban, hogy rövidesen az összes iskolákra 
rákerül a sor és mind kórházakká lesznek át­
alakítva, mint ahogy a környező városokban, 
Nagykanizsán, Szombathelyen és Kaposvárott 
már mindenütt megtörtént.

Az iíthonmaradottak segítése. Közel 
havi 3500 koronára rúg az az összeg, mely a 
zalaegerszegi népsegitő bizottságnak nemes 
feladatai teljesítéséhez biztosítva van. A gyűj­
tés hatalmas munkája kezd véget érni, s most 
már csak kisebb, egy összegben tett adomá­
nyok érkeznek, bár ezek között is van egy- 
kettő, melyek összege nagyot lendít a bizottság 
nagy feladatain. Az elmúlt héten adakoztak: 
özv. Nagy Gyuláné 100 koronát, Kummer Gyula 
Apolló mozija két jótékonycélu előadás iövö- 
delméből 65 koronát, az Álsóbagodi fogyasz­
tási szövetkezet 6 koronát, továbbá a Nagy- 
kutasi kér. fogy. szöv. 5 koronát, Mattersdorfer 
Mór 6 koronát, Mandler Mór és Schvarz Ignác 
3—3 koronát, Bauer István, Díváid János, 
Gerencsér Eerencné, Hirsch Bernét, Hoffmann 
János, Horváth Ferenc, Kelemen János, Koszto- 
licz N., Lő winger Simon, özv. Mandler Jakabné, 
özv. Mandler Józsefné, Mayer József (Nagy­
kutas). Mattersdorfer Ignác, Novák István, 
Pályi Pál, Rechnitzer Lipót. Steiner Zsigmondné, 
Tóth Ferenc, Tóth Géza és Weiner Dávid 2—2 
koronát, Bognár Dezső, Hollósi Károly, ifj. 
Horváth József, Koch Lajosné, Spiegl Zsigmond, 
Singer Ignác, Wittmann Mór és Weisz Samu 
1 — 1 koronát; végül az alábbiak, akik már 
kisebb-nagyobb haviösszegeket jegyeztek, újab­
ban még adakoztak: Mayer József 10 koronát, 
Komlós M. Miksa 3 koronát, Anhalczer Ödön, 
Berger Miksa, Fangler Mihály fiai, Grünbaum 
Ferenc, Gerencsér István, Latzer Béla, Pollák 
József. Radó Antal, Sikota Ferenc, de Sorgó 
Antal, özv. Sattler Ignácné és Schmidt Viktor 
2—2 koronát.

— A gimnáziumból kórház Múlt hétfőn 
vég-e megérkezel 150 darab vaságy Zalaeger­
szegre a keszthelyi huszárkaszárnyából, s el 
lehetett kezdeni az állami gimnázium földszint­
jének és 1. emeletének kórházzá való berende­
zését. Egész héten k.resztül taiott ez a munka 
mert úgy az összes termeket, mint a beléjük 
kerülő ágyakat a legalaposabb tisztogatás alá

vették, s ma már ragyogó tisztaságban készen 
áll az egerszegi, sebesült-kórház. Ennek elké­
szültéről már távirati jelentés ment a honvé­
delmi minisztériumhoz, melytől minden órában 
várhatjuk az értesítést, hogy mikor fog egy 
nagytó meg sebesült érkezni Zalaegerszegre. A 
gimnáziumban ideális helyük lesz a sebesültek­
nek, mert kívánni sem lehetne jobb és szebb 
kórházi helyiségeket, mint ami nők ott vannak. 
Az ágyak felszerelése is elsőrangú, amiben 
nagy része van annak az igazán minden elis­
merést megérdemlő áldozatkészségnek, mellyel 
a közönség nagymennyiségű finom ágy ruhát 
adott a kórháznak. Egymaga Szepetk község­
ből 138 darab tollal bélelt kis fejvánkos érke­
zett. A szepetki nőktől mindenki leckét vehet 
a hazafiságból és a hazafiul áldozatkészségből.

A sebesülteknek házi ápolásba való 
átvételére nézve a Ci. és kir. katonai 
aoomásparancsnokság Nagykanizsáról a kő 
vetkező felhívást óhajtja közölni lapunkban :

A hadügyminisztérium központi szállítási 
hivatal f. hó 11.-érői kelt 3991. sz. érte­
sítése szerint a monarchiában felállított kato­
nai kórházak sebesültekkel és betegekkel telve 
vannak, s még mindig érkeznek és fognak 
érkezni sebesültek és betegek, akiket a kór­
házakba okvetlenül fel kell venni.

Ezen csak úgy lehet segíteni, hogy akár 
kórházakból, akár egyenesen az állomásról 
a sebesültek s betegek házi ápolásba át­
vétetnek.

Ennélfogva az igen tisztelt hazafias kö­
zönséghez bátorkodom felhívásomat intézni, 
s felkérni, hogy sebesülteknek házi ápolásba 
való átvételére minél többen jelentkezni 
szíveskednének, mely nemes tettük által 
szegény harezosaink sorsa kőnnyittetni fog

,-v sebesültek átvételére a kórház parancs­
nokságnál (gimnáziumi épületben) lehet je- 
ii-ntkezni.

Nagykanizsa, 1914 szeptember 14.

Mikuia, alezredes, 
katonai alhunarparanc-nW

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

Hölgyek figyelmébe!
Ajánlom leszállított áron nagy raktáron levő

háromágú hajfonataimat,
melyek minden színben kaphatók.
50 cm. hosszú . . . 5-50 K.
60 „ „ ... 7-50 „
70 „ „ ... 11- „

Tartósságért a legmesszebb menő garancia.

KASZÁS JÁNOS FODRÁSZ
Kossuth Lajos-utca 23. szám.

At Mztuiajdonos uraknak
van Szerencsem lu tomásui adni, 
h igy árnyékszékek és pöce- 
gödrök tisztogatására ;p*r-
t fígedélyem most is vau s ezt, 
mint régi vállalkozó, fentartom. 
Kérem szives pártfogasukat, hogy 

Sí hozzám bizalommal forduljanak. ® 
Teljes tisztelettel

özvlesseldorferMihályné
Csány utcza 36. szám. 3-3

i

divatáru üzlete
az iskolai szezon beálltá­
val ajánlja dúsan felszerelt

kézimunka raktárát.
Iskolai tanulók részére nagy 
árengedmények! :: Meg­
érkeztek az őszi szezonra 
a legújabb............................

női kalap modellek,
A legnagyobb választék! 
Legolcsóbb árak ! Átalakí­
tásokat jutányosán végez.

Ä legjobb leg megbízhatóbb

ifr-tfen 

Ml

- r;

magánjáró Hotorcséplókészletek
magánjáró KótÖPŐgépsík
magánjáró Fafürész és hasitógépek
Benzin-, szivógáz- és nyersolaj-motorok, 

MALOMBERENDEZÉSEK,
Hotorosekék, melyeket teherszállításra és 

cséplésre is lehet használni.
KELLNER és SCHÄNZERBudapest, Kálmán-
utca 3. — Csak komoly érdeklődéseket kérünk.

Ä gímnázsymmal szemben.

BUDAPEST Vili. 
RÁKÓCi-UT 43.

BUDAPEST Vili.Lj U

Elsőrangú szálloda a fő- és kváros lvözndi
zqmoderneob berendezéssel, hideg és meleg viz minden szobában. Fény»5 hall. Lakosztályok fürdőszobával.

kezdődöleg. Elsőrendű étterem és háveház, esténhiní magas színvonalú hangverseny.

RAKOCÍ-UT 43.
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11111
elsőrendű természetes szén- 
savdus asztali és gyógyvíz.

1 Bornak: FŰSZER!
Betegnek: HÜtlSZEI! j

íliinFI! íEgészségesnek: ül tilíL11. ^
Kapható mindsnött. — Főraktár Zaiaeserszspen |
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Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség tudomására adni, hogy VvEISZ 
EDE-féle házban, a vármegyeház át- 

ellenében levő irodahelyiségemben

tűzifára; küSönfQís köszéf^rs,
kokszra? faszénre; mötrágifára
megrendeléseket felveszek. Törekvésem 
a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger HL és Fia*
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Grás? Eets^mshaus Sarfőző R.-L sőrleraRata 
Laizar Béla fűszer- és csemege 
kereskedésében Zalaegerszeg.

ímü tea lillt sips és iajsr söröket tartok raktáron qaiackokban es (HIM.mm "a”|r1«81s Sör- a-

és^efözékefly kiszolgálásról.

Tiss-elsttel LF-.7Z2R EÉS.A fBssar- es csemagekezesktvo.
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VÉrtesítés,
Tudomására hozom a n. é. jjj 

közönségnek, hogy jóhirü cipész- 
üzletembem minden nemű

cipészntuoiiik árát
leszállítottam,

SS w® g§
. WiM£

tetemesen
Férficipő talpalás . . • • 3 K — f-
Női „ „ • • •, • , . , *'
Gumival ... 40 fillérrel drágább.

Új cipők a legdivatosabb,^ szolid és 
tartós kivitelben a legolcsóbb áron ! 
Versenyképes minőség ! Gyors és pontos 
kiszolgálás! Szives pártfogást kér

Fekete Ándolí cipiÄÄ

l!

A zalaegerszegi állomáson levő raktárhelyünkön
ioe- és wires fényűdé»***, padiók, ié«ek. Hevednek, 
tölgy kcritésontopek, faragott es stets P 

valamint asztalosok részére tölgy, bükk és kőrisfa deszkák es 
padlók rendkívül olcsó áron kaphatok

d)

KV.

1

Klimm Ullis és fii
cipöáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés. 1 Számos hiállitási 
Miniszteri elismerés. | éremmel Kitüntetve. 

Rlapittatott 1377-ben.

Saját gyártmányú cipők és ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mértéh után hészülneh :

Mindennemű polgári es egyen­
ruházati cipők és csizmák.
Mértékül elég egy viselt eeipoí he,der,i.

Árjegyzék inggen és bérmentve.
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SPOLAR
férfi-szabók, Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca 23.
Van szerencsénk értesíteni a n. é. közönséget, hogy újonnan nyitott 
férfi-szabi) üzletünkben minden e szakmaba vago munkát olcsón, 
lelkiismeretesen, a legkényesebb igényeket ^odon
elkészítünk. Raktárunk elsőrendű hazai es külföldi szövetekben

bővelkedik.
Az összes munkák itthoni műhelyünkben 
szigorú és gondos felügyelet ulutt készülnek.

Szives pártfogást kérnek

FÁTÉR és SPOLÁR, FÉRFI-SZABÓK

■Ta];i7.’E_ TJ-tocla. (KlebJfcas Ágoston) a Zalaegerszegen.
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